河南省教育厅办公室文件

教办安全[2022]15号

河南省教育厅办公室 关于做好低温雨雪天气期间全省教育系统 安全管理工作的紧急通知

各省辖市、济源示范区教育局,各高等学校,厅直属各单位(学校):

根据省气象局预报,28日前受西南暖湿气流长时间水汽输送和中纬度不断分裂南下冷空气影响,我省淮河以北将持续阴雨雪天气,中西部地区有中到大雪、局部暴雪。其中21日和23日全省有小到中(雨)雪,中西部部分地市有大雪、局部暴雪,中西部、南部累计降水量15~25毫米,积雪深度可达15~20厘米;25至26日西部和南部小到中雨雪持续;27日前后全省还有一次雨雪天气过程。28日前全省气温持续偏低,最高气温零度左右。省委、省政府对应对低温雨雪极端灾害天气高度重视,全省已分别于1

月4日、1月19日启动低温雨雪冰冻灾害、重大气象灾害(暴雪、道路结冰)c级应急响应。为做好低温雨雪天气期间安全管理工作,确保全省教育系统安全稳定,现就有关事项紧急通知如下

- 一、切实提高思想认识。此次雨雪持续时间长、累计降水量大、气温持续偏低、积雪深度厚,造成道路结冰明显、局地能见度低和电线覆冰等,将对教育系统安全管理工作等造成不利影响。各地、各级各类学校(含幼儿园,下同)要进一步提高思想认识,完善应急预案,落实工作责任,采取多种措施,切实做好低温雨雪天气期间安全管理工作,维护学校及师生人身安全和身体健康。
- 二、突出校园安全防范。各地、各级各类学校要结合实际, 重点做好学校校舍、设施和校内道路交通等安全防范工作,保障 校园安全。要用心用情做好留校学生、留学生以及受疫情影响集 中隔离学生的生活服务保障、心理疏导等工作,确保这部分师生 平安平稳。要常态化排查风险隐患,对学校存在的安全隐患和问 题,在确保安全的前提下,及时进行整治,避免酿成安全事件或 事故。
- 三、加强安全教育提醒。要持续强化对学生的安全教育,坚持校内校外一样、上学和节假日一样,采取多种形式,教育引导学生注意低温雨雪天气期间的交通安全、取暖安全、消防安全、食品安全和疫情防控等,确保自身不出现意外。对安全方面需要帮助的学生,要及时给予帮扶。要强化家校协同,提醒家长在关注学生学习和生活的同时,关注学生的生命安全和身心健康。

四、注重部门协同配合。要主动与气象部门沟通联系,密切 关注天气变化,扎实做好低温雨雪天气应对处置工作。要积极与 政法、卫健、公安、交通、应急等部门协同配合,强化校园及周 边安全防范和管理,并按照相关规定,妥善处置学校突发安全事 件或事故,同时按要求及时上报信息,全力维护学校安全稳定。

2022年1月22日

